

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Внедрение новой техники — ПОД КОНТРОЛЬ

Добрые вести идут. Промышленные предприятия города Сланцы успешно выполнили восьмимесячный план и набирают темпы для досрочного выполнения заданий первого года семилетки.

На предприятиях и стройках все шире развертывается социалистическое соревнование за быстрейшее претворение в жизнь решений XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС. Сейчас на предприятиях, в строительных управлениях, в цехах и на участках разработаны планы технического перевооружения производства. В этих планах определены сроки замены устаревшего оборудования, механизации трудоемких процессов.

Но наметить хорошие планы — это далеко не все. Надо их подкрепить организаторской работой, живым, практическим делом. Правильно поняли эту непреложную истину руководители центральных электромеханических мастерских. Наметив конкретный план модернизации и замены старого оборудования, они сразу же взялись за его выполнение. И вот результат. Своими силами механизаторы мастерских модернизировали токарный станок. Другой такой же станок помог им модернизировать коллектив Балтийского завода города Ленинграда. Кроме того, в течение текущего года еще восемь таких станков будут усовершенствованы.

Сейчас в цехах центральных электромеханических мастерских проводятся и другие мероприятия по осуществлению намеченного плана технического переоборудования. Бригада слесарей-ремонтников, руководимая опытным механизатором Т. Белоусовым, переделывает фрикционный пресс устаревшей конструкции на эксцентрический, более мощный. В электротехнике внедряется в производство оплеточный станок. В этом же году будут переведены с твердого топлива на жидкое кузнецкий горн и котельная.

Большие работы по претворению в жизнь намеченных планов технического перевооружения проводятся и на дру-

Овощи — промышленным центрам

РЯЗАНЬ. (ТАСС). Рязанская область — крупный поставщик овощей промышленным центрам страны. Спасский острый лук, рыбновская белокочанная капуста и другие овощи пользуются большим спросом. В текущем году область поставит государству не менее 80 тысяч тонн различных овощей.

1 сентября Рязанская область

Год издания 16-й

№ 175 (2674)

ПЯТНИЦА

4

СЕНТЯБРЯ

1959 года

Цена 15 коп.

По нашей области

Дары Приневской низменности

В тресте специализированных овоще-картофелеводческих совхозов подведены итоги работы 35 новых совхозов Приневской низменности по выращиванию овощей и картофеля для трудящихся Ленинграда и области.

Сухое, жаркое лето затруднило работу овощеводов. Почти 90 дней над полями Приневской низменности и других районов не выпадали осадки. В ход были пущены все водополивочные установки, выделены около 100 водополивочных машин, которые круглые сутки работали на полях.

Несмотря на тяжелые метеорологические условия, к 1 сентября совхозы сдали в торговую сеть Ленинграда 20 тысяч тонн ранних овощей при плане 17 тысяч тонн. Никогда еще ленинградцы не по-

лучали такого широкого ассортимента овощей. В нынешнем году в Приневской низменности выращивается 25 овощных культур. Среди них — брюссельская, савойская, цветная, белокочанная и краснокочанная капуста, помидоры, огурцы, морковь, свекла, кабачки, тыква, артишоки, ревень.

Отлично справился с заданием совхоз «Пригородный». Он должен был по плану вырастить 1.700 тонн овощей, а сдал более 2,5 тысячи тонн. Под руководством главного агронома Н. Н. Никифорова овощеводы организовали полив овощей и обеспечили нормальный рост растений.

Хорошо потрудились коллектизы совхозов «Ручьи», имени Дзержинского.

Дом... из бумаги

тельстве фабрично-заводских зданий, складов, школ.

Слоистые пластики на основе бумаги применяются не только для облицовки внутренних, но и для отделки наружных стен.

Недавно в одном из штатов США дом был построен целиком... из бумаги. Все строительные детали, изготовленные из различных материалов на основе бумаги на специальном заводе стандартного домостроения, были привезены на место постройки на одном грузовике. Для сборки на строительной площадке этого пятикомнатного одноэтажного дома потребовалось всего 6 часов.

Решения майского Пленума ЦК КПСС об ускоренном развитии производства синтетических материалов в нашей стране позволят в недалеком будущем использовать и бумагу, как ценный строительный материал.

Б. РОЗЕН,
кандидат химических наук.



У тех, с кем соревнуемся

Большинство колхозов Осьминского района может гордиться результатами борьбы за высокий урожай кукурузы. На значительных площадях кукуруза достигла 1,7—2,5 метра высоты. Хороший урожай зеленой массы с початками выращен в колхозе «Трудовик» на всей площади в 15 гектаров.

В колхозе «Сталь», труженики которого соревнуются с колхозниками сланцевской сельхозартели «Обновленная земля», выращено зеленой массы кукурузы столько, что за счет ее будет заложено силоса около 3 тонн на корову.

(Газета «НОВАЯ ЖИЗНЬ»).

Передовая доярка колхоза «Новый путь» Ломоносовского района А. Г. Кайк обязалась в первом году семилетки надоить по 5.300 килограммов молока от каждой из закрепленных за нею коров. Обязательство большое, выполнить его будет нелегко. Это хорошо понимает доярка и трудится не покладая рук. Решением Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся ей присвоено звание лучшей доярки области.

На снимке: А. Г. Кайк готовит бидоны с молоком к отправке.

ЛенТАСС

МЕСТО КРАСИТ ЧЕЛОВЕК О САДАХ И ЛЮДЯХ

Хорошо бывает, если улица тонет в зелени. Деревья ни с чем не сравнивать. Нет той кисти и нет того пера, которые могли бы передать полностью красоту цветущего сада, трепещущей кроны дерева. Но, к сожалению, не все люди любят деревья, не все стремятся украсить ими свое жилище. Вот, например, идешь по улице Комсомольское шоссе, глядишь на дома за-

стройщиков. В глаза бросается разница. Некоторые постройки стоят как мертвые. Вид их уныл. Вот дом № 60. В нем проживает работник райпо Давыд Иванович Иванов. Труженик он, безусловно, хороший, старательный. Но в личном быту не умеет жить красиво. Перед домом у него посажено лишь 3 дерева, но и за теми нет ухода. Участок у Давыда Ивановича 0,16 гектара.

Вся семья — он да жена. Очевидно, картофельные цветы являются для них лучшим украшением.

Такая же примерно картина и на участках В. Шабановой, Ф. Богданова. Земельная площадь у них большая — по 0,15—0,17 гектара, а зеленых насаждений почти никаких.

Но есть на этой улице и другие дома. Возьмем дом Сергея Аверьянови-

ча Шатохина и его жены Людмилы Егоровны. Летом их дом весь скрывается в зелени, в цветах. Это настоящий сад. В этой семье даже одиннадцатилетний Саша ухаживает за деревьями. Хочется пожать руки таким людям и сказать от всего сердца:

— Вы умеете ценить природу, коль любите деревья и цветы.

Н. САЛИШ.

Выполним решения июньского Пленума ЦК КПСС

БОЕВАЯ ЗАДАЧА КОЛЛЕКТИВА

Как программу действий в своей практической работе воспринял коллектив комбината стройдеталей треста № 41 решения XXI съезда и июньского Пленума нашей партии. По примеру владимирцев и свердловчан рабочие и служащие комбината, подсчитав свои резервы и возможности, решили выполнить семилетний план за шесть лет.

Свои решения коллектив комбината подкрепляет практическими делами и добился уже немалых успехов. Так, производственная программа за семь месяцев этого года по выпуску валовой продукции выполнена на 116,7 процента. За этот период внедрено в производство 14 рационализаторских предложений с условной годовой экономией 85 тысяч рублей. Наиболее ценными из них являются предложения мастера цеха сборного железобетона т. Кречетова — по транспортировке бетона в формовочное отделение цеха, бригадира арматурщиков т. Александрова — по сборке пространственных арматурных каркасов методом контактной электросварки с изготовлением специальных приспособлений.

За успехи в социалистическом соревновании коллективу комбината ко Дню строителя присуждено переходящее Красное знамя Обкома профсоюза и треста № 41. Большую роль в успешном выполнении плана сыграло проведение ряда организационно-технических мероприятий. Так, в этом году комбинат полностью перешел на изготовление железобетонных изделий более прогрессивным способом. Арматурный цех целиком переведен на изготовление арматурных каркасов для сборного железобетона при помощи контакт-

ной электросварки. В конце второго квартала на комбинате проведены подготовка и испытание к выпуску напряженно-армированных железобетонных плит и перекрытий. Сейчас в цехе сборного железобетона осваивается выпуск напряженно-армированного железобетона. Новый вид изделий найдет широкое применение в жилищном и промышленном строительстве.

В результате проведения в жизнь перечисленных и других организационно-технических мероприятий комбинат получил возможность значительно снизить себестоимость продукции и стал работать рентабельно. За семь месяцев этого года предприятие получило 340 тысяч рублей сверхплановой экономии от снижения себестоимости выпущенной продукции.

Однако наряду с достижениями в работе комбината имеются еще и существенные недостатки. Нередко допускается брак в работе. Так, за семь месяцев этого года предприятием допущен брак на 13 тысяч рублей. Испытывается острый недостаток в арматурной стали. Комбинат не имеет инертных материалов постоянного состава. Отсутствует дробильно-сортировочное отделение, что не дает возможности производить товарный бетон мелкой фракции для тонкостенных конструкций. Большую нужду испытывает комбинат и в крановом оборудовании грузоподъемностью более пяти тонн. Ликвидировать эти недостатки — наша боевая задача.

Д. СУХОРУН,
секретарь партийной органи-
зации комбината
стройдеталей треста № 41.

ПОЧТА ДЕПУТАТА

Почтальону Людмиле Никитиной хорошо известен маленький домик по улице Маяковского, 9. Не проходит и дня, чтобы не привнесла она сюда пачку писем с лаконичной надписью на конвертах: «Гор. Светогорск. Депутату Верховного Совета СССР К. Д. Жаркову».

В марте прошлого года рядовому рабочему — старшему саночнику картонно-бумажной фабрики Светогорского целлюлозно-бумажного комбината К. Д. Жаркову было оказано народное доверие. Избиратели Выборгского, Лесогорского, Рошинского и Приозерского районов послали его в высший орган государственной власти нашей страны — Верховный Совет СССР. И Жарков дорожит высоким доверием народа. В этом убеждаешься, знакомясь с почтой и практической деятельностью депутата.

Рабочие Приморского районного комбината своими силами построили клуб. Оставалось покрыть крышу, и здание можно использовать для культурного отдыха трудящихся. Но куда ни обращались рабочие, им нигде не удалось раздобыть кровельный материал. Решили написать депутату. Немало всевозможных «рогаток» встретилось на пути, но Константин Дмитриевич все же добился удов-

летворения законной просьбы рабочего коллектива.

Или другой пример. В Светогорске неудовлетворительно поставлено кинообслуживание населения. Что же предпринял депутат? Он обратился в Управление культуры исполкома Облсовета, и вот что ответил начальник управления А. Я. Новиков: «В 1960 году будут произведены реконструкция и расширение зрительного зала кинотеатра «Заря» с последующей демонстрацией в нем широкоэкранных фильмов. Сейчас составляется проектно-сметная документация».

Трудно было раньше светогорцам пешком добираться с правого на левый берег Вуоксы. Теперь туда регулярно ходят автобусы. За это жители города горячо благодарят своего депутата.

— А в ближайшее время, — говорит Константин Дмитриевич, — будет введено автобусное сообщение с самым отдаленным колхозом Лесогорского района — «Путь Ильича». Это будет сделано по просьбе колхозников сельхозартели.

К депутату обращаются люди разных возрастов и профессий. Одни вносят предложения о благоустройстве населенных пунктов и городов, об улучшении медицин-



На Челябинском трубопрокатном заводе собирается третья очередь трубоэлектросварочного цеха. Коллектив строителей взял обязательство сдать ее в эксплуатацию досрочно — в октябре этого года.

С опережением графика работает на стройке бригада электромонтажников Е. П. Дмитриева.

На снимке: бригадир Е. П. Дмитриев.

Фотохроника ТАСС

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Отдел культуры горисполкома и правление клуба горняков в этом году слабо заботились об организации летнего отдыха детей, которые остались в городе. Правда, при клубе горняков работают изобразительный и музыкальный кружки, где участвуют дети школьного возраста. Но этого далеко не достаточно. Надо, чтобы работали кружки хореографический, драматический, хоровой, самодеятельный кукольный театр, способы занять многих ребят различных склонностей и разного возраста. Если работу проводить с детьми систематически, то это позволит расширить их кругозор, будет содействовать разностороннему воспитанию их. Ничем не занятые дети шалят, а порой даже и хулиганят.

Хорошую инициативу проявила нынешним летом в деле организации отдыха детей Татьяна Сергеевна Тишкова — домохозяйка, член родительского комитета средней школы

№ 1, проживающая в доме № 10 по улице Чкалова. Она сумела в жилом квартале организовать и оформить декорацию самодеятельного кукольного театра и поставить спектакли «Теремок» и «Красная шапочка». Домик-теремок для кукольного театра она вырезала из картона, покрасила. Актерами-кукловодами были ребята, проживающие в доме № 10. Во время спектакля им аккомпанировал на гармошке Вова Лысенко.

Посмотреть самодеятельный кукольный театр пришли не только ребята, но и жители ближайших домов. Они от всего сердца пожелали юным артистам больших успехов в будущем. Это хорошее начинание надо всячески поддержать и распространить по нашему городу.

Е. АНДРЕЕВА,
инспектор отдела культуры
горисполкома.

УЧИТЕЛИ ЗНАКОМЯТСЯ С ПРОИЗВОДСТВОМ

По-деловому прошла в период августовского совещания секционная работа учителей. На секциях были обсуждены вопросы об улучшении преподавания учебных дисциплин. Учителя ознакомились с новыми программами, наметили мероприятия по укреплению связи школы с производством.

С большим интересом на некоторых секциях были прослушаны доклады методистов Ленинградского областного института усовершенствования учителей. Все учителя ознакомились с промышленными предприятиями. Так, литераторы и историки посетили шахту № 1, пищекомбинат, хлебозавод. На этой же шахте побывали химики, биологи и учителя по труду. Шахту № 2 посетили учителя начальных классов, преподаватели математики, физики, электротехники, машиноведения. Большая группа учителей начальных классов школ города и деревни побывала на шахте № 3.

Проведена экскурсия препода-

вателей географии, черчения, рисования, домоводства, иностранных языков, физкультуры на шахту имени С. М. Кирова. С интересом ознакомились преподаватели географии, иностранных языков, черчения, физического воспитания, химии, биологии, математики, физики, машиноведения с работой коллективов центральных электромеханических мастерских и теплоэлектроцентрали.

Почти все учителя посетили пищекомбинат и хлебозавод. Руководители предприятий внимательно отнеслись к участникам экскурсий.

Особенно хорошо прошла экскурсия на шахту № 2. Здесь экскурсоводами были заведующий учебным пунктом шахты т. Безруков и начальник вентиляции т. Егоров. Перед спуском в шахту т. Безруков подробно рассказал о сланцедобывающей промышленности, газосланцевом заводе и их производственных связях. Затем он остановился на вопросах роста

Это он помог матери пятерых детей О. Ф. Байковой из Выборга определить ребят в пионерский лагерь. В своем письме депутату избирательница пишет:

«Здравствуйте, тов. Жарков! От всей души благодарю вас за беспокойство обо мне и моих детях. Собщая, что один сын уже отдал в пионерском лагере, а сейчас в нем отдыхают дочь 11 лет и сын 7 лет, путевки всем троим дали бесплатно».

А вот письмо из Рошино:

«Дорогой Константин Дмитриевич! Родные больной Валерии Васильевны выражают вам свою благодарность за чуткость и заботу. Благодаря вашему содействию больную приняли в клинику в Ленинграде, где она проходит курс лечения. От всего сердца желаем вам здоровья и плодотворной работы на посту государственного деятеля».

Гражданин Р. в свое время отбывал наказание по суду. 10-летнее лишение свободы пошло ему впрок. Теперь он хорошо трудит-

производительности труда и специфики работы в шахте.

После вводной беседы был организован спуск в шахту. Учителя побывали на участке № 3. Здесь они ознакомились с подготовительным и механизированным забоями, лавой, породоотборным комплексом, камерой центрального водоотлива. Тов. Егоров провел такую же экскурсию на участок № 2. На поверхности шахты экскурсанты осмотрели сортировку.

На пленарном заседании 28 августа был подведен итог работы учительского совещания. Во всех выступлениях красной нитью проходила мысль о настойчивой борьбе за улучшение работы школ и производственного обучения. Создавая новую трудовую атмосферу в школах, учительские коллективы внесут свой достойный вклад в дальнейшее улучшение политехнического обучения.

Е. КУЗЬМИНА,
инспектор городского отдела
народного образования.

ся, примерно ведет себя в быту. Однако черное пятно прошлого угнетающее действовало на человека. Это и заставило Р. написать обо всем депутату. Через Верховный Совет СССР судимость с Р. снята. Мы читаем взволнованное сердечное письмо бывшего преступника:

«Спасибо вам большое, Константин Дмитриевич, за человеческую заботу о моей дальнейшей судьбе, за то, чтобы у меня жизнь была светлой, чистой и хорошей. Жена родила мальчугана и мы очень рады этому, а еще больше нашему лучшему будущему».

Мы лишь вкратце рассказали о большой деятельности депутата Верховного Совета СССР Е. Д. Жаркова, умолчав о его самоотверженном труде на фабрике, о личных встречах с избирателями населенных пунктов Карельского перешейка, о выполнении партийных обязанностей.

П. ВАСИЛЬЕВ,
(Кор. ЛенТАСС).

Повысим продуктивность скота, выполним свои обязательства, достойно встретим Пленум ЦК КПСС

ГОВОРЯТ ПАСТУХИ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО

Мы, работники животноводства, как и все советские люди, с огромным воодушевлением готовимся к предстоящему Пленуму ЦК КПСС, который будет обсуждать вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства.

Каждый день приближает нас к этому событию. Наступила пора поговорить о первых итогах нашей работы. Это вызывает еще и тем, что пастильный период подходит к концу. Не за горами время, когда колхозники спросят с нас, пастилью, а как мы справились со своими обязательствами.

Весной текущего года я дал слово получить за пастильный период на каждую фуражную корову 1.900 килограммов молока, а на 1 сентября получил лишь 1.200 килограммов. Этой лето опрокинуло мои прежние расчеты. Чтобы напоить скот, приходилось гонять его на большие расстояния, что, естественно, приводило к недокорму животных, снижало его продуктивность. Травостоем нынче тоже нельзя было похвастать. В этих условиях требовалось особенно умелое использование пастиль.

Конечно, если бы не жаркая погода да не скучный травостой, то обязательство мое было бы близко к выполнению. Но так или иначе я все равно его выполнил. Впереди еще полтора месяца. Сейчас пошли дожди. На лугах в рост устремилась отава. Нет и прежнего зноя. Значит налицо все возможности для резкого повышения продуктивности скота. И мы стараемся достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС, выполнить свои обязательства.

Теперь высажу замечания в адрес правления колхоза. Нужно отметить, что оно слабо занимается вопросом улучшения пастиль. Так, в хозяйстве имеется отведенная площадь под пастиль в 12 гектаров. Она вспахана еще три года назад, но из года в год пустует. На ней ничего не сеется.

Хотелось, чтобы руководство колхоза на будущее учло ошибки. Пора уже иметь нам хорошие пастиль. А раз будут хорошие выгоны, то и продуктивность скота станет выше.

И. ЕФИМОВ,
пастиль колхоза «Обновленная земля».

Первенство за нами

Наша Попковогорская ферма соревнуется с Переборской. В мае текущего года доляки и пастиль этой фермы обратились к нам с открытым письмом, в котором справедливо упрекали нас, что мы слабо используем резервы, труждемся ниже своих возможностей. Мы учли критику и, в свою очередь, в ответном письме дали слово в кратчайшее время ликвидировать отставание.

Слово свое коллектив нашей фермы сдержал. В течение продолжительного времени по надоям молока в сравнении с соседями мы идем с опережением. В целом по колхозу мы также занимаем одно из первых мест. Успех стал возможен потому, что работники фермы повысили ответственность за повышение продуктивности скота, стали лучше ухаживать за животными.

В пастильный период, разумеется, многое зависит от пастиль. Из критики соседей я также сделал соответствующие выводы.

*
А. ВАСИЛЬЕВ,
пастиль колхоза «Шахтер».

С ВОДКА

о ходе заготовок продуктов животноводства в колхозах и совхозе района на 1 сентября 1959 года

(в процентах к годовому плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Молоко	Мясо	Яйцо	Шерсть
1	«Путь к коммунизму» .	100,5	62,5	113,8	81,2
2	«Шахтер»	100,1	126,2	122,6	55
3	«Восход»	96,2	81,7	134,8	47,8
4	Имени Ильича	96	82	173,4	102,2
5	«Май»	87,3	168,3	131,7	115,3
6	«Обновленная земля» .	75,4	116	84,4	46,4
7	Имени Калинина . . .	74,9	90,4	145,9	36,2
8	Имени Ленина	71,1	64,1	119,5	71,9
Итого по колхозам		87,2	96,3	127,7	65,4
Совхоз «Родина»		88,7	47,7	—	—

Публикующая сводка о ходе заготовок продуктов животноводства свидетельствует о том, что труженики сельского хозяйства нашего района, как и все советское крестьянство, стремятся достойно встретить очередной Пленум ЦК КПСС. Все колхозы, за исключением сельхозартели «Обновленная земля», перевыполнили годовой план продажи яиц. Выполнен годовой план госзакупа молока в колхозах «Шахтер» и «Путь к коммунизму».

Вместе с этим надо заметить, что отдельные колхозы содерживают продажу молока. Например, за третью декаду августа колхоз «Обновленная земля» продал молока государству только 28 процентов от валового надоя. Небольшой процент от валового надоя продали колхозы «Май» и имени Калинина. Председателями этих колхозов тт. Хазову, Деминову и Корючеву надо пересмотреть расход молока внутри хозяйства и увеличить продажу его государству.

Удои повышаются

Мы с напарником Сергеем Григорьевым пасем стадо фермы, расположенной в деревне Монастырек. В нашем гурте насчитывается 90 дойных коров. Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий первого года колхозной семилетки, мы обязались получить нынче 2.200 килограммов молока на корову. За 4 месяца получено 1.300 килограммов — немногим более половины. Результат неутешителен.

Было бы, однако, ошибочным все сваливать на «условия». Если идти дальше по такому же пути, то хорошего ждать нечего. Сейчас условия изменились в нашу пользу, и мы, подведя итоги своего труда, решили наверстать упущенное.

В оставшееся время приложим все усилия к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить принятые обязательства. Прошла одна неделя как изменилась погода и сразу стали иными результаты нашего труда. Если раньше суточный удой на корову составлял по 8—9 килограммов, то за последние дни он возрос до 12—13 килограммов.

В свою очередь, мы лучшие и эффективнее стали справляться с пастиль. Теперь скот не стремится бежать домой или укрыться в густой чащобе от назойливых мух и оводов, а спокойно поедает сочную отаву.

Мы усилили и взаимный контроль, точнее, установили деловые связи между доляками. Доляки требуют от нас, чтобы мы пригоняли скот хорошо накормленным. Мы требуем, чтобы коровы вовремя и доистрасти доились. Такое взаимодействие приносит большую пользу. Мы все сделаем для того, чтобы в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС выполнить свои обязательства.

Г. БЕГЛЕШОВ,
пастиль колхоза «Восход».

В ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТЕ

По-праздничному выглядит школа-интернат. Учителя и воспитатели радостно встречают своих питомцев. Многие из ребят пришли сюда в первый раз. Для них все здесь необычно: и множество детей, и яркие букеты цветов, и просторные светлые коридоры и классы. Малыши еще чувствуют себя неуверенно и крепко держат за руки своих пап и мам.

Начало учебного года. Учителя, воспитатели и учащиеся выстраиваются на площадке. Их приветствует директор школы-интерната Николай Абрамович Степанов.

— Наша родная Коммунистическая партия и Советское правительство, — говорит он, — проявляют большую заботу о детях. Перед вами прекрасный учебный корпус с просторными светлыми классами, столовая, спальный корпус. Здесь вы будете жить и учиться. В этом учебном году школа переходит к занятиям по новым учебным программам. Вы должны с первых же дней учебы настойчиво, терпеливо овладевать знаниями, готовить себя к самостоятельному труду, отличной учебой, прочими знаниями отплатить за ту большую заботу, которую проявляют о вас партия и правительство.

Тепло поздравила и пожелала детям больших успехов в труде и

учебе воспитанница школы-интерната Тамара Майкова.

Затем учащиеся шестого класса вручили своим младшим друзьям — первоклассникам портфели и поздравили их с началом нового учебного года.

Первыми входят в школу самые маленькие — первоклассники. За ними следуют учащиеся других классов.

Первый класс. Учительница Ирина Иосифовна Полякова рассказывает малышей за парты. Большинство из них хорошо осваивается с новой обстановкой, чувствует себя бодро и уверенно. И только один Саша Доценко утирает слезы и никак не хочет расстаться со своей мамой. Он приехал сюда из колхоза «Май», еще не видел так много народа. Вполне понятна его растерянность.

Проходит еще немного времени и в классе воцаряется тишина. Раздается только ровный голос классного руководителя Ирины Иосифовны Поляковой, объясняющей малышам, как правильно надо поднимать руку, вставать из-за парты, задавать вопросы, сидеть за партой и т. д. Пытливые детские глаза внимательно смотрят на учительницу, следят за каждым движением и стараются все запомнить.

Н. УСНОВА.

Позаботимся

о здоровье школьников

Первого сентября гостеприимно распахнулись двери школ. Вместе с шумом веселых детских голосов в школу пришла пора кропотливого, упорного труда по овладению знаниями. Закон об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР требует от органов здравоохранения улучшения медико-санитарного обслуживания учащихся. В этом году в первые дни занятий будет проведен осмотр школьников с целью выявления кожных и инфекционных заболеваний. Кроме того, один раз в год проводятся углубленные медицинские осмотры для проверки состояния здоровья и физического развития всех школьников и выявления среди них детей, нуждающихся в дополнительном осмотре и лечении специалистами. Он должен начинаться в начале учебного года и заканчиваться к концу второй четверти, т. е. в ноябре — декабре. Для того, чтобы осмотр был проведен полноцен-

но, требуется в каждой школе иметь медицинское оборудование: ростомеры, медицинские весы, спирометры, динамометры, чтобы было достаточное количество школьных медицинских сестер, а также серьезное отношение к проведению этого мероприятия со стороны администрации школ.

Это важное мероприятие надо провести в срок и качественно, чтобы школьный врач совместно с классным руководителем и преподавателем физкультуры использовали результаты углубленного медицинского осмотра школьников при распределении детей на группы для занятий физкультурой, отбора детей в группы корректирующей гимнастики (с искривлениями позвоночника), выявления детей, нуждающихся в постоянном медицинском наблюдении и санаторном лечении.

А. КОРЧАГИН,
заведующий детской
консультацией горбольницы № 2.

На строительстве Кременчугской ГЭС

Украинская ССР. В социалистическом соревновании строителей Кременчугской ГЭС за досрочный пуск первых трех агрегатов гидроэлектростанции в 1959 году больших трудовых успехов добилась бригада бетонщиков Ульяны Свитус. Эта бригада сейчас укладывает бетон в блоки под генераторные кольца первых пусковых агрегатов. Она ежедневно выполняет сменные задания.

На снимке: бригада бетонщиков Ульяны Свитус за работой. На переднем плане — Ульяна Свитус. Фото Г. Верушкина.

Фотохроника ТАСС



Вертолет на строительстве газопровода



Новгородская область. Строители газопровода Серпухов — Ленинград на одном из участков, проходящем через Красногорское болото, укладку трубопровода производили с помощью вертолета. Подняв трехтонный груз из железобетона, вертолет опускает его на трубы и «утапливает» их на дно болота.

На снимке: вертолет на строительстве газопровода.
Фото Г. Колосова.

ЛентАСС

ПРОВОДИЛИ В ШКОЛУ

Надолго останется в памяти

29 августа был необычный день у воспитанников детского сада № 3. Они провожали в школу мальчиков и девочек, которым исполнилось семь лет. Долго готовились ребята к этому дню, разучивали песни, стихи, пляски.

Нарядно украшен зал, где собирались воспитанники и их родители. В центре зала — большой портрет Владимира Ильича Ленина, окруженный живыми цветами. Пол устилает мягкий ковер. Вверху под потолком — разноцветные воздушные шары и красные флаги.

Под торжественные звуки марша в зал входят четыре знаменосца. Следом за ними парами входят дети с букетами цветов, образуя полукруг. Заведующая детским садом Галина Дмитриевна Гогорева поздравляет детей и собравшихся родителей с новым учебным годом, желает детям успехов в учебе.

Вот настал наш день желанный, День счастливый, долгожданный.

У. НАДЕЖДИНА.

Веселый утренник

Веселый утренник устроили воспитатели детского сада № 1 комбината «Сланцы» в честь передачи ребят старшей группы в первый класс школы. Надолго запомнят этот день малыши. Разнообразна и содержательна была программа утренника.

Красочно оформлены были комнаты. В руках смеющихся детей — букеты ярких цветов, ветки зеленой малины. Чувствовалось, что

В окнах светится заря,
С первым, с первым сентября! —

слышится в зале многоголосый хор

детворы. Один за другим появляются в зале малыши. Они исполняют пляски, декламируют стихи, устраивают хоровод, забавные игры.

Снова раздается торжественная мелодия марша и в зал входят одетые в школьную форму мальчики и девочки. Это и есть будущие школьники. Они выстраиваются полукругом у портрета Владимира Ильича Ленина. Дети средней группы вручают им букеты цветов. Заведующая детским садом Галина Дмитриевна Гогорева еще раз горячо поздравляет воспитанников с радостным событием — поступлением их в школу. Школьникам вручаются подарки. Затем в соседнем зале было устроено угощение. Дети фотографировались возле здания детского сада вместе с воспитателями.

Надолго останется в памяти у детей, их родителей и воспитателей этот веселый праздник.

У. НАДЕЖДИНА.

Родители: ЗОЛОТОВСКАЯ, РАМИНА, СМИРНОВА, БЕЛЯЕВА.

Приобретают билеты денежно-вещевой лотереи РСФСР

15 сентября с. г. состоится тираж выигрышной денежно-вещевой лотереи РСФСР (третий выпуск). В районе с каждым днем увеличивается покупка лотерейных билетов. Особенно много приобретают их шахтеры-сланцевики. Только за по-

следнюю неделю они приобрели билетов лотереи более чем на 30 тысяч рублей. Непрерывно идет продажа билетов в магазинах №№ 25, 37 и других, расположенных в Больших Лучах и Сланцах.

Встреча молодых крестьян на VII Всемирном фестивале

VII Всемирный фестиваль молодежи и студентов проходил в столице Австрии — Вене в летнюю пору, когда на полях люди пожинали плоды земли и труда. Хлеба вырастили молодые советские патриоты-целинники и американские фермеры, аргентинские батраки и сицилийские поденщики, австрийские землепашцы и болгарские кооператоры. Хлеб всегда одинаковый, но людям достается он по-разному. В социалистических странах он в руках тех, кто его производит, а в странах капитала им владеет тот, у кого много земли. Об этом и говорили делегаты фестиваля — молодые крестьяне на своей встрече в венском зале «Софиензелле».

Это была одна из центральных встреч фестиваля. Зал не смог вместить всех желающих. С наушниками, в которых переводились речи выступающих, сидели молодые сельскохозяйственные рабочие, крестьяне, фермеры и арендаторы. Перед каждым лежал блокнот, в который юноши и девушки записывали рассказы своих сверстников, чтобы, вернувшись на родину, донести думы и чаяния всей сельскохозяйственной молодежи мира до тех, кто не смог приехать на фестиваль.

Ужасающую картину бесправия и нищеты нарисовал в своем выступлении аргентинец Гелио Латини. Монополистические тресты завладели миллионами гектаров аргентинской земли. Мелкие же фермеры один за другим разоряются и превращаются в сельскохозяйственных рабочих. А это — тяжелая доля. Ведь 500 тысяч молодых сельскохозяйственных рабочих Аргентины не могут найти применения своим силам. Особенно тяжело положение девушек и женщин. Молодые крестьяне лишены медицинского обслуживания, школ, культурных учреждений, они живут в жалких хижинах.

Итальянский юноша-землемеделец поведал собравшимся о героической борьбе итальянских батраков за свои права, а индонезиец Ираван Панду рассказал о том, как на его родине молодые крестьяне выступают против засилья в сельском хозяйстве иностранных, в первую очередь голландских, монополий.

Гул удивления прокатился по залу, когда слово было предоставлено 27-летнему председателю колхоза-миллионера имени Сталини.

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — кинофильм «Они знали друг друга», завтра — кинофильм «Когда рядом друзья».

Клуб «Шахтер». Сегодня — кинофильм «Когда рядом друзья», завтра — кинофильм «Они знали друг друга». Клуб горняков. Сегодня и завтра — кинофильм «Ее большое сердце». Клуб шахты № 1. Сегодня — вечер встречи с участником VII фестиваля молодежи и студентов в Вене, секретарем горкома ВЛКСМ т. Суховым, завтра — кинофильм «Морская душа».

на Ставропольского края Борису Володину. Рассказ Володина для многих был открытием. Поля руководимого им колхоза тянутся на 70 километров вдоль реки Большой Зеленчук — притока Кубани. В хозяйстве настывает 35 тысяч овец, около 8 тысяч голов крупного рогатого скота, 57 тракторов. Колхозники построили себе четыре кинотеатра, пять клубов, три стадиона, шесть школ с вечерними отделениями...

Борис Володин рассказывал не только о своем колхозе. Он сообщил юношам и девушкам из Китая и Франции, Америки и Африки, Англии и Польши и других стран о великих планах дальнего подъема сельского хозяйства в Советском Союзе в предстоящем семилетии. По живой реакции зала, возгласам восхищения можно было видеть, какой горячий отклик и огромный интерес вызывал его слова.

После окончания встречи в соседней комнате за столами, установленными болгарскими грушами и персиками, продолжались задушевные беседы. Много вопросов выпало на долю знатной украинской звезды, ныне студентки Киевской сельскохозяйственной академии Анны Ильченко, бригадира тракторной бригады из целинного совхоза «Ярославский» Акмолинской области Михаила Довжика, рязанской доярки Екатерины Радюхиной.

Так в беседах и встречах, концертах и манифестациях, дискуссиях и семинарах протекал Венский фестиваль. Член Международного фестивального комитета — канадский юноша Флойд Уиллистон образно назвал праздник молодежи «встречей идей, устраивающей разногласия и непонимание». Он говорил, что, несмотря на некоторые затруднения, создаваемые противниками фестиваля — западногерманской, американской и австрийской реакцией, — фестиваль прошел очень успешно.

Редакции газеты
«Знамя труда»

требуется опытный корректор

Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Кирова, дом № 18 (первый этаж).

К сведению граждан

Правление Сланцевской бытпромкоопартели доводит до сведения граждан, что с 1 сентября 1959 года в городе Сланцы (ул. Кирова, 19) вступил в строй новый комбинат бытового обслуживания. В нем размещены: ателье, фотография, часовая и сапожная мастерские, парикмахерская. Ранее размещавшиеся в городе Сланцы бытовые мастерские переведены в комбинат.

Правление.

СЛАНЦЕВСКОЙ РАЙОННОЙ КОНТОРЕ СВЯЗИ

требуются:

старший бухгалтер, надсмотрщики радио и телефонной связи.
За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, Почтовый переулок, дом № 2-8.

Контора связи.

Гражданин Житников Александр Петрович, проживающий в Ленинградской области, Сланцевский район, Попковогорский сельсовет, деревня Замошье, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Елизаровой Ниной

Васильевной, проживающей в Ленинградской области, Осьминский район, деревня Чудиново.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте Осьминского района, Ленинградской области.